

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
**ЧЕТВЕРГ**  
6  
января  
1944 года  
№ 1 (1201)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных  
Сплотила навеки Великая Русь.  
Да здравствует созданный волей народов,  
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов надёжный оплот!  
Нам советское, знамя народное  
От победы к победе ведёт!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь озарил,  
Нам вырастил Сталин—на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил,

Славься, Отечество наше свободное,  
Счастья народов надёжный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведёт!

Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,  
Славы народов надёжный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведёт!

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 29 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА ПО 4 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Боростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в бою из подступов к Черняхову одбито 26 немецких танков. 30 декабря наша войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Баз-тан, город Володарск—Волынский и город Червоноармейск (в Казатине захвачен) у противника 103 полевых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, броней ед, 7 паровозов 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Жито-

мир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1-го и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат, 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железно-

КАЖДЫЙ ЗИМНИЙ ДЕНЬ В ЖИЗНИ КОЛХОЗА ДОЛЖЕН БЫТЬ НАПОЛНЕН КРОПОТЛИВОЙ, ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТОЙ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, САМОТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ

## Включаемся в соревнование

Обсудив обращение Каменской МТС о подготовке к весеннему севу, коллектив Огибновской МТС включается в это социалистическое соревнование и берет на себя обязательства: ремонт всех тракторов закончить к 5 марта 1944 г., прицепного инвентаря—к 25 марта. Коллектив вынуждает на соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу и проведение всех сельско-хозяйственных работ Залесную МТС.

Директор Огибновской МТС  
**Г. К. Филатов.**

## Фронтная декада

Вопрос о подготовке к весеннему севу обсудили на расширенном заседании правления, на котором решили.

С 1-го января провести фронтную декаду. За время декады вывезти со двора навоза на поля не менее 2000 возов, собрать золь 50 центнеров, куриного помета 5 цн. Отсортировать имеющиеся семена полностью и закончить к 10 января ремонт инвентаря.

Обучить транспортным работам 3 головы крупного рогатого скота.

Работа по выполнению своего решения началась  
Председатель колхоза  
**Г. Куляшова.**

Кошелево.

## В колхозе „Победа“

Активно прошло обсуждение обращения девяти районов нашей области о подготовке к весеннему севу в колхозе «Победа» Рамешьянского сельсовета. Члены сельхоззатейки решили включиться в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства на лучшую подготовку своего колхоза к весенне-полевым работам.

В целях поднятия урожайности полей выполнить план агротехнических мероприятий, организовав заготовку и вывозку на поля торфа совместно с навозом.

Обучить дополнительно 6 голов крупного рогатого скота. К 15 января отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь.

Недостающее количество семян льна 12 центнеров приобрести за счет обмена на другие культуры. В колхозе организованы 4 звена. На 3 быках вывозится на поля навоз. Хорошо работают на вывозке навоза подростки Задумин Анатолий и Воробьев Анатолий.

Колхозники вынуждали на соревнование членов Покровского колхоза «Активист»  
**Н. Боярский.**

## Весеннего сева не ждуть

Не ждуть весеннего сева в Мазовском колхозе имени Максима Горького, не ждуть и не готовят ся.

Иметь полностью семена и довести их до кондиционной годности—это вопрос первоочередной важности. В колхозе же не хватает 524 центнера овса, 15 цн. гороха, 79 цн. льносемена, 31 цн. клевера, 1,6 цн. проса и 428 цн. картофеля, но никаких средств на приобретение недостающих семян не выделено. Имеющиеся семена льна, гречи не отсортированы.

Подумывают члены правления о пополнении семян средствами колхоза и колхозников, но эта дума только в голозе предколхоза Соколова. Практически же ничего не сделано.

Занесло снегом кузницу, застыл и се хозяин кузнец Охотников В. Е., а разбитый и разорванный летом инвентарь разбросан в разных местах и «с горькой обидой ждет». Когда его нерадивые хозяева приведут в годность. А ведь в колхозе имеются все возможности уже иметь инвентарь отремонтированным. Кузнец есть, кузница железом обеспечена, но правление колхоза оказалось бессильным привлечь к ремонту инвентаря чле-

на правления кузнеца.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой и вывозкой местных удобрений. На вывозке навоза работают всего две лошади, да и те они работают не ежедневно, часто устраиваются недельные перерывы. И не случайно, за целый месяц на расстоянии 300 метров от двора вывезено всего лишь 250 возов. Навоз сваливается в яму без соблюдения агроправила. О золь, торфе и птичьем помете еще и не думали. Организация труда в Мазе не может быть терпимой ни минуты. 4 бригады существуют формально, так как работа проходит не бригадным методом. Звеньев совсем не имеется, контроля за работниками хозяйственной части нет.

Отсутствует агитационно-массовая работа и социалистическое соревнование.

Все это вместе взятое доказывает то, что в колхозе имени Максима Горького руководители его плохо интересуются подготовкой к весеннему севу, заболели застывшей задумчивостью.

Не оздоровят ли их заказ фронта на подготовку к получению военного урожая в 1944 году?

**А. Земляникин.**

## Вручение Маршалу Советского Союза И. В. Сталину ордена Суворова I степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 30 декабря, орден Суворова I степени Маршалу Советского Союза И. В. Сталину, награжденному за проявленное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи.



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин, Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных держав).

## ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕМЯН

Залогом высокого урожая являются семена. Каждый колхоз должен иметь их не только полностью по каждой культуре согласно плану, но и проявить большую заботу об их качестве и хранении. Можно иметь семена полностью, но если они низкого качества, то и сев этими семенами даст низкий урожай. Некоторые колхозы имеют семена хорошего качества, но от небрежного хранения в складах связывают их посевные кондиции.

В наступивший период колхозы приобретают семена, сортируют имеющиеся и готовят образцы для сдачи их в семенную лабораторию. На местах руководители колхозов, кладовщики в частности, забывают ряд элементарных требований, предъявляемых к ним в отношении порядка подготовки семян к посеву и их хранению.

Хорошие семена могут быть испорченными к посеву, если они хранятся в неочищенных и

непродезинфицированных складах, в которые попадает влага (снег, вода). Семена могут заражаться плесенью, повисеть влажность, а потом и потерять всхожесть.

Семена нескольких культур или одной культуры, но различных сортов нужно хранить в отдельных закрытых с плотно пригнанными стенками. Ни в каком случае нельзя засорять одну культуру другой или смешивать сорт с сортом.

Очистку семян необходимо проводить в стороне от складов во избежание засорения пылью и отходами помещений, где будут храниться семена. В обязательном порядке нужно убирать отходы, которые заражены амбарными вредителями. С сортированием медлить нельзя, так как всякие примеси в зерне способствуют созреванию семян и снижают всхожесть. Семена черновых с температурой выше 8—10 градусов по Цельсию и

влажностью выше 12 процентов заражаются плесенью. Поэтому следует провести переопачивание семян или же пропуск зерна через веялки, рассыпать тонким слоем (10—15 сантиметров), смывая по влажности. Помещение, где хранятся семена проветривается утром и вечером, чтобы воздух влажный не превратился сухим.

Для хранения семенных фондов выделить наилучшие помещения (чистые, крепкие, сухие), ни в коем случае нельзя семенные фонды хранить в складах сырых и там, где хранятся или хранятся соль, ядовитые вещества.

Каждый колхозный кладовщик обязан проявить большую заботу о приведении в порядок семенного фонда и сохранении его в полной годности.

Е. Гусарева,  
зав. семенной лабораторией.

## В освобожденном Донбассе



Восстановление Енаевского металлургического завода. Ремонт доменной печи.

Фото Д. Фавилевича.  
Фотохроника ТАСС



Помощь освобожденным районам. На снимке: Эшелон с тракторами, следующий из Пензенской области в Курскую.

Фото Н. Ситникова  
Фотохроника ТАСС

### Письмо фронтовика

Колхозникам и колхозницам Мамаршинского колхоза им. 2-й пятилетки **ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!**

Дорогие товарищи земляки! Ровно два года исполнилось с тех пор, как я нахожусь на передовой линии фронта, ведя борьбу не на жизнь, а на смерть с немецкими захватчиками. За этот период наша часть прошла более 1300 километров на запад, освободила от немецких оккупантов сотни населенных пунктов и тысячи мирных советских граждан, томившихся под немецким игом. Немало нам пришлось видеть кровавых следов, чинимых гитлеровскими бандитами над нашим народом. Они изжогли жгли села и города, оставляли одно печальное. Наши братья и малых детей забирали в сараи и сотнями жгли живыми. Я сам был очевидцем этих страшных зрелищ в д. Чернышино Смоленской области, где от 375 хат осталось только три, а живых людей — двое. Остальные были обнаружены обгоревшими трупам.

Дорогие земляки! Видя такие злодеяния, у меня еще больше стала разгораться ненависть и месть к врагу. Немало живой силы и техники врага уничтожено моим расчетом из грозного оружия, убито 735 солдат и

офицеров. Лично я уничтожил из своего оружия 18 фрицев, из них 3 офицера. Разбито и уничтожено оружия разного калибра 30, пулеметов 22, дзотов 23, подбиты автомашины 4, лошадей 25, повозок 12, разбит один склад с боеприпасами.

Правительство оценило наш труд и наградило высокой правительственной наградой. Я получил орден Отечественной войны 1-й степени, медаль «За отвагу» и «Значок отличника». Эти награды еще больше обязывают меня беспощадно уничтожать проклятых фрицев.

Дорогие земляки! Враг еще силен. Чтобы окончательно победить его, потребуются еще много усилий с нашей стороны от вас, тружеников тыла. Фронту нужен хлеб, мясо и другие продукты питания, которыми вы должны поддерживать нас, фронтовиков. Как можно лучше готовьтесь к весеннему севу, ремонту инвентаря, заготовляйте местные удобрения и готовьте семена лучшего качества. Повышение урожайности полей окажет большую помощь фронту и стране. Пишите мне, как идут дела в колхозе.

С приветом **Н. Страхов.**

### ПО РАЙОНУ

#### СОВЕЩАНИЯ ПРИ СЕЛЬСОВЕТАХ

3-го января во всех сельских советах района состоялись совещания колхозного, советского, партийного, комсомольского актива. На совещаниях обсуждались вопросы: подготовка к весеннему севу и развитие общественного животноводства в колхозах.

#### СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ

С 3-го января в райцентре проходит пятидневный семинар учителей начальных школ. На семинаре обсуждаются вопросы педагогической практики и воспитательная работа в школе.

#### ВЫПОЛНИЛИ ПЛАНЫ

Огненьская машинно-тракторная станция план ремонта тракторов 4-го квартала выполнила на 100 процентов.

Горевский сельсовет финансовый план 4-го квартала к 1-е января выполнил на 114 процентов, заняв первое место среди остальных сельских советов.

Второе место по выполнению финансового плана в IV квартале занял Хвоинский сельсовет, выполнивший план на 111,8 процента.

Хорошие способности показали в смотре В. Данченко, исполняющая роль Саша Бойкова в пьесе «Их было трое», роль Поварихи, в пьесе «Героическая жена», Феодотова — (учительница средней школы), ученики старших классов Кошелев, Сушков и другие.

Большую организационную роль в подготовке и проведении смотра проявила зав. учебной частью средней школы Екатерина Петровна Феодотова и культурный клуб А. П. Мавлова.

Смотр художественной само-

деятельности показал также и недостатки. Он показал неряшливое отношение к развешиванию самодельности со стороны отдельных руководителей клубов, изб. читателей района, не подготовивших на смотр ни одного участника. К таким относятся Рамешинская изба читальная (зав. Мануйлова), Кр. Усадский клуб (зав. Кероткова А. И.).

Смотр самодеятельности выявил десятки талантливых исполнителей той или иной роли на сцене. Руководители исполкомов сельских советов, секретари первичных партийных, комсомольских организаций обязаны всерьез взяться за развешивание клубной работы. Помочь культурникам, зав. клубам организовать систематически вечера самодеятельности, организовать культурный досуг колхозных масс района.

Участники смотра, продолжайте свою работу! Члены районной комиссии смотра.

Не весело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным. Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гимлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое

распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре Советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патристы развесили и грустные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их вех перевешаем!», «Оккупанты, скоро придет ваша очередь!» Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Самойя партизаны убит командующий немецкими войсками, прибывшим для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели Югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в Восточной Боснии, Далмации и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцоговине и Черногории продолжается.

Л. Волынский.

## Продолжайте свою работу

С 29 по 31 декабря 1943 года в районном клубе проходил смотр художественной самодеятельности района. В смотре принимали участие 6 коллективов. Участниками смотра явились актив районного клуба, коллектив учителей и учащихся старших классов И. Заборской средней школы, учителя Успенской ИСШ, воспитанники Белобажского детского дома и другие.

Проводимый смотр показал большие актерские способности многих участников в исполнении различных постановок, массовых песен, рассказов, декламаций. Особенно хорошее исполнение на сцене показали те коллективы, которые по-настоящему отнеслись к проведению смотра.

Актив районного клуба, коллектив учителей и учащихся средней школы и Успенской ИСШ к смотру готовились тща-

тельно. Поэтому от зрителей они получили неплохие отзывы.

Коллектив Успенской школы показал участникам смотра исполнение двух одноактных пьес «Русская девушка» и «Последняя встреча», а также прочитав «Рассказ колхозницы». Хорошо исполнила в пьесе «Последняя встреча» роль сарушки Яблокова А.А., роль партизанки Хрычева Е.Ф. и роль водостого старшины Хрычев А.А. Не плохо прочитала и «Рассказ колхозницы» В. П. Сдобнова и исполнила роль девушки в пьесе «Русская девушка» О.Ф. Яланова.

Этот коллектив дал прекрасные образцы исполнения потому, что участники его систематически проводят вечера самодеятельности среди колхозников своего сельсовета.

Коллектив учителей и учащихся средней школы и актив

райклуба подготовили и исполнили пьесу «Священная война», пьески «Встреча Геря», «Наша девушка», «Их было трое», «Героическая жена», «Заговор», танец «Кабардинка» (исполнила ученица 5 класса Крестина) и «Цыганский табор», который явился заключительным и вызвал у зрителей большое восхищение.

Хорошие способности показали в смотре В. Данченко, исполняющая роль Саша Бойкова в пьесе «Их было трое», роль Поварихи, в пьесе «Героическая жена», Феодотова — (учительница средней школы), ученики старших классов Кошелев, Сушков и другие.

Большую организационную роль в подготовке и проведении смотра проявила зав. учебной частью средней школы Екатерина Петровна Феодотова и культурный клуб А. П. Мавлова.

Смотр художественной само-

деятельности показал также и недостатки. Он показал неряшливое отношение к развешиванию самодельности со стороны отдельных руководителей клубов, изб. читателей района, не подготовивших на смотр ни одного участника. К таким относятся Рамешинская изба читальная (зав. Мануйлова), Кр. Усадский клуб (зав. Кероткова А. И.).

Смотр самодеятельности выявил десятки талантливых исполнителей той или иной роли на сцене. Руководители исполкомов сельских советов, секретари первичных партийных, комсомольских организаций обязаны всерьез взяться за развешивание клубной работы. Помочь культурникам, зав. клубам организовать систематически вечера самодеятельности, организовать культурный досуг колхозных масс района.

Участники смотра, продолжайте свою работу! Члены районной комиссии смотра.

### По опубликованным письмам

По письму опубликованному в № 65 от 2 декабря под заглавием «Упорядочить приемку хлеба базиса» редакцией сообщается, что положение исправляется.

Поступили в продажу товары — хозяйственное мыло, соль, керосин, спички, а также и протывары.

Колхозники, по представлению квитанций о хлебосдаче государству, покупают необходимые им товары.

И. Заборское сельпо на 1 января выполнило план хлебозакупа и картофеля на 108 процентов. Прдало товаров хлебосдатчикам на сумму 50900 руб. Вязовское сельпо, выполнив план хлебозакупа на 88,2 проц. прдало товаров на 24241 руб. и другие. Всего продано товаров на сумму 186480 руб.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин.